Урок-игра
Час занимательной химии по теме: «Химический элемент. 

Простое вещество»
(8класс)

МКОУ Абганеровская СОШ

Учитель: Симонова Валентина Васильевна.

Цель урока: закрепить знание учащихся по теме: «Строение вещества, химический элемент ».

Ход урока.

Цель нашего урока - обобщить знание по теме: «Строение вещества, химический элемент». Но сделаем мы это в  игровой форме. Проведём игру под названием:

«Своя игра»
1.На доске нарисована планетарная модель атома с тремя уровнями. На каждом уроне по 10 вопросов. 
Но вопросы 1-го уровня оцениваются в 5 баллов.    

Вопросы второго – 10 баллов.

Вопросы третьего – 15 баллов.

Условия игры.

1) инертный газ – это 0 баллов.

2) Благородный металл –  засчитывается балл уровня.

3) Электрон – право называть ещё один вопрос.

4) Занимательный опыт и переход хода.

2.Класс делится на 2-3 команды. За правильные ответы баллы выписываются на доску.

3.Занимательные опыты.

     1) Несгораемый платок.

     2) Действующий вулкан.

     3) Волшебное пламя (H2 SO4  концентрированная .На плотном листе бумаги написать слово «волшебник» и осторожно нагреть в верхней части пламени )

     4) Волшебная палочка (зажигание спиртовок смесью концентрированной серной кислоты и перманганата калия)
     5) Получение молока

       Ca Cl2     Na CH3 COO   HCl     10 – 12%

4. Вопросы на 5 баллов.

   1) Что изучает наука химия?

   2) Инертный газ.

   3)  Сложное вещество – это …

   4)  Химический элемент – это…

   5) Благородный металл
   6) Занимательный опыт

   7)  Дать определение веществам. Вещество – это…

   8) Молярный объём газа равен…

   9) Значение числа Авогадро.

  10) Ионная связь – это…

Вопросы второго уровня.
1. Каково содержание кислорода в воздухе?

2. Назвать элемент с порядковым номером 6,12.

3. Назвать элемент с массой 64.

4. Перечислите элементарные частицы атома.

5. Инертный газ.

6. Назвать отрицательную частицу атома.

7. Благородный металл.

8. Изотоп – это…

9. Занимательный опыт.

10.Какие типы химической связи существуют?

Вопросы третьего уровня.

1. Какие элементы названы в честь небесных тел (селен – луна, теллур – земля, уран, нептун, плутоний).

2. Какие элементы называются в честь государства и частей света? (Германий, Галлий – Франция, Скандий – Скандинавия, Франция, Рутений - Россия)

3. В часть учёных (Кюрий, Менделеев, Эйнштейн, Резерфордий, Нобелий)

4. Занимательный опыт.

5. Почему  в воздухе пахнет грозой?

6.  Назовите элементы, имеющие названия из трёх букв.
7. Инертный газ.

8. Назовите неядовитые газы, но в них гибнут животные.

9. Благородный металл.

10. В каком растении много йода?

Подведение итогов. Активным участникам выставляются оценки. Ребята получали жетончики за правильные ответы.

5 б – белый

10 б – синий

15 б – красный

Ученику, набравшему наибольшее количество баллов, присваивается звание  « Магистр химических наук» и вручается грамота
По итогам игры  в честь команды  победителя проводим опыт-фейерверк.    ( Бихромат аммония  насыпаем конусом . Сильно нагреваем  стеклянную палочку и опускаем  в бихромат.  Все опыты на уроке проводят учащиеся,  члены химического кружка) 

   На урок  приглашаем родителей учащихся , они помогают подводить итоги игры. 

Приложение I
Оборудование и реактивы:

1. ацетон.
2.  Перманганат калия.
3. Серная кислота концентрированная.
4. Хлорид кальция в растворе.
5. Соляная кислота – 10% раствор.
6. Ацетат натрия – 5% раствор.
7. Бихромат аммония .                                                                           

8. Спиртовки, трубочки, фарфоровые чашка, кристаллизатор с водой, щипцы , стакан.
